



无担保无抵押个人消费贷款  
放款快捷, 还款灵活  
期限最长48个月  
最高额度30万

# 后来居上的奥秘

## ——台儿庄古城旅游集团有限公司创新发展纪实

本报记者 岳娜

### 开栏语

为推动我市新旧动能转换工作,促进经济转型升级创新发展,市委宣传部近期组织开展“创新发展看枣庄”集中采访活动,聚焦“265产业集群”和“1515工程”,集中宣传一批国有企业和非公有制企业创新发展的新探索、新成绩、新经验,展示企业干部职工凝神聚力求创新、一心一意谋发展良好精神风貌,进一步把思想行动统一到市第十一次党代会精神上。

本报即日起刊发“创新发展看枣庄”系列报道。

五月花海,遍地锦绣,台儿庄古城引来八方客。5月4日,记者在台儿庄古城景区祥和庄园内看到,各类鲜花竞相开放,姹紫嫣红、五彩缤纷。一千二百余米的鲜花大道犹如五彩斑斓的地毯,红的似火,黄的似金,粉的似霞,白的似玉,一阵微风吹来,阵阵清香扑鼻而来,让人心旷神怡。游客尽情在这里享受农场田园的别致时光,游人骑着脚踏观光车,漫游在花海中。

刚刚过去的“五一”假期,台儿庄古城共接待游客20.96万人次,同比增长9.73%。旅游综合收入1245.6

万元,同比增长27.91%。短短七年间,台儿庄古城从不被人所知,到现在成为旅游目的地,“运河在这里重建一品水城,揽古今”,台儿庄古城作为一张旅游名片,现在热得烫手。重建后的台儿庄古城,实现了传统

文化与现代功能有机结合、物质文化遗产与非物质文化遗产有机结合,先后荣登“齐鲁文化新地标”榜首、中国最具潜力十大古城等多项殊荣,被批准为全国首家海峡两岸交流基地、首个国家文化遗产公园、首个国家非物质文化遗产博览园和国家服务业标准化试点项目。

作为一座恢复重建的古

城,台儿庄古城启动伊始,就学习吸纳丽江、乌镇、平遥、凤凰等国内知名古城的经验,打造独具运河文化特色的古城。

台儿庄段运河通航400多年来,从未断航。到现在,京杭大运河全线只有台儿庄还保存有完好的3华里古运河,是全国重点文物保护单位,被世界旅游组织称为“活着的运河”。在多元融合

的运河文化影响下,古城荟

萃了8大建筑风格、72座庙宇。古建专家称,台儿庄古城是“可以用放大镜看的古城”、也是“中国民居建筑的博物馆”。台儿庄古城是中国第一座二战纪念城。70多年前的台儿庄大捷,使台儿庄被誉为“中华民族扬威不屈之地”。古城内有53处弹痕累累的古墙、古屋,是世界上二战遗存最多的城市,也是全国爱国主义教育基地。台儿庄古城是全国首个文化遗址公园。古城内不仅保留传统的建筑记忆,还保留传统的文化记忆。通过打造“百庙、百馆、百业、百艺”,实现文化遗产的活态传承;同时建设了非物质文化遗产博览园,引进各地非物质文化遗产在这里展示、交易。

(下转 A2版)

## 我市煤矸石综合利用项目获省核准

### 建成后年发电量35亿千瓦时 利税超亿元

本报讯 近日,继华电国际十里泉电厂2×66万千瓦超超临界机组后,枣矿集团的田陈富源2×35万千瓦煤矸石综合利用项目获得了省发改委核准。

该项目于2007年8月开始启动,项目总投资31.8亿元,位于滕州市张庄镇,由枣矿集团滕州富源低热值燃料热电有限公司开发建设,以煤矸石等低热值资源为燃料,同步建设脱硫、脱硝和除尘设施,具有

高效、节能、环保优势。预计建成后年发电量35亿千瓦时,年供热量786.52吉焦,可实现销售收入9.287亿元,利税超亿元。

该项目为热电联产项目,建成后可为滕州市南部城区提供居民热源,是枣庄发展区域

经济、改善民生的重大工程,对全市经济结构调整、产业转型升级和环境保护具有重要意义。(记者 王立雪)

## 峯城首季外贸进出口高速增长

峯城讯 近日,笔者从峯城区商务局获悉,第一季度峯城区外贸进出口总额完成33560万元,同比增长54.4%;其中,出口完成30244万元,同比增长46.8%,进口完成3316万元,同比增长194%。

近年来,峯城区不断加快外贸增长方式的转变,大力调整产业结构,提高企业产品国

际竞争力,加快形成以橡胶轮胎出口为龙头,纺织服装、皮革制品、制刷等为主的进出口格局,借助外贸一达通、泰工国际等新兴外贸业态壮大进出口总额。并积极开拓新出口货源,组织外贸企业参加各类境内外展会,扩大市场份额,确保了外贸进出口连续三个月保持高速增长势头。(赵峰 孙中建)

## 山亭城乡环卫考核连续四年领先

山亭讯 日前,市城乡环卫一体化建设工作领导小组办公室,根据2016年城乡环卫一体化综合考核情况,对各区市进行排名奖励,山亭区以综合考核第一名的成绩,获得考核专项奖励资金60万元。实现了城乡环卫一体化综合考评连续四年第一,群众满意度测评实现“三连冠”。

该区建立1500多人的农村环卫保洁队伍,配置各类垃圾运输车52辆,各类垃圾收集箱(桶)4万余个,累计投入资金5.1亿元。满足了垃圾收集、清运的需要,实现了城乡环卫设施

无缝隙对接。今年,该区将按照“管理标准化、运作市场化、队伍专业化、机制常态化”的运行模式,进一步落实资金保障,加强设施配套,加大环境综合整治力度,强化监督管理。在原智能管理中心基础上,实施村居保洁员智能管理,对保洁人员、垃圾中转站、垃圾车辆等进行实时监控,实现“发现问题、处置问题、解决问题”的平台化、智能化。巩固村(居)环境卫生质量,提升保洁水平,提高广大群众的满意度。(宋伟 郝晋)

## 滕州航拍影像精准管控违建

本报滕州讯 滕州市在违建治理工作中创新思路,积极运用航空摄影测绘等科技手段,通过采集影像信息动态监控违法建筑,坚决遏制中心城区内规划建设用地区域新增违法建设行为。

据了解,该市于今年3月完成了监控范围内的航空拍摄,测绘的范围与市中心城区规划建设用地区域基本重叠,并包括了城乡结合部乡镇全部或部分行政区域范围,航空摄影测绘面积62.5平方公里,获取了基础地理信息的遥感资料,测制了影像图和数字化产品,全面锁定固化了土地、建筑物、构筑物

和地面其他附着物的现状,航空摄影测绘成果成为判定新增违法建设的重要依据。

为实现对违建整治工作的动态、精细、全面监控,充分利用好航空摄影测绘成果,该市严禁在中心城区规划建设用地区域内未经批准进行各类建设项目的新建、扩建、改建、翻建活动,各相关单位在审批流程中,发挥航空摄影测绘全面、客观、准确的优势,进行实时、实地对比分析,精准判定新增违法建设,并按照中央、省市关于“坚决遏制新增违法建设”要求,新增违法建设一律实施“零容忍”管理,实行“即查即拆”,由此产生的法律责任和经济损失由当事人自行承担。

同时,该市还利用数字城市管理信息系统推行网格化监管,建立查处违法建设信息共享机制,逐步实现“天上看、地上查、网上管”的多维防控,建立12319投诉电话24小时接受群众举报,实行镇街、执法中队、社区居委会三级联动机制,使违建管控工作走上制度化、规范化的道路。(记者 李明 通讯员 杨肇修 张化冰)

### 全市雨情

5月8日8时至5月9日8时,全市平均降水量4.1毫米,台儿庄区2毫米,峯城区5毫米,市中区6毫米,薛城区8毫米,山亭区2毫米,滕州市3毫米,最大点滕州官桥为13毫米。

市水文局9日发布

### 一周环境空气质量指数(AQI)排名

(2017年5月1日~2017年5月7日)

名次	区(市)	AQI周均值	名次	区(市)	AQI周均值
第1名	台儿庄区	178	第6名	市中区	189
第2名	滕州市薛城区	181	第7名	山亭区	193
第4名	峯城区高新区	186			

主办: 枣庄市政府新闻办公室 承办: 枣庄日报社



扫描微信二维码  
关注枣庄发布微信公众平台  
投稿邮箱: zzb0632@163.com  
枣庄权威信息发布 热点事件快速回应

## 我国确定5月10日为“中国品牌日”

据新华社北京5月9日电(记者 安蓓)经国务院批准,自2017年起,将每年5月10日设立为“中国品牌日”。今年中国品牌日的主题是“深化供给侧结构性改革,全面开启自主品牌发展新时代”。

品牌是生产者和消费者共同的追求,是供给侧和需求侧升级的方向,是企业乃至国家综合竞争力的重要体现。当前,国内外发展环境错综复杂。为应对新形势,适应把握引领经济发展新常态,加快经济发展转型升级,提高经济发展质量和效益,主动适应消费结构不断升级变化,必须加强自主品牌建设,发展品牌经济。

## 山东投入5735万元推动安全生产隐患排查治理

据新华社济南5月9日电(记者 席敏)记者从山东省财政厅获悉,山东省财政支持安全生产专项资金5735万元,开展全省非煤矿山采空区治理等安全生产方面的隐患排查治理,进一步消除生产领域的安全隐患。

据山东省财政厅介绍,山东省财政今年安排资金1600万元,支持非煤矿山采空区治理,对19家地下生产矿山采空区进行综合奖补,及时消除安全隐患;截至2016年底,山东全省实现烟花爆竹生产企业全面关闭和退出,今年山东省财政安排资金2000万元,对10家烟花爆竹生产企业退出进行奖补。

## “鲁班在行动”帮扶117家民营企业

鞠同心

同样组织车间生产,调整一下时段,电费一月省出2000元;同样是生产设备,主动检修排查隐患,费用一年省出5万元……枣庄市爱吉服装公司的变化,来自“鲁班在行动”。

“鲁班在行动”是国网枣庄供电公司弘扬工匠精神、彰显企业价值推出的社会责任管理履实践项目,也是主动输出创新优势、组织国网彩虹共产党员服务队结对帮扶民营企业的一次探索尝试。截至5月初,该公司牵手117家民营企业,创新互动2350人次。

鲁班,传说中的工匠之祖,历来是能工巧匠的代名词。找到身边的“鲁班”,是第一步,目标是激活企业全员创新能量。他们选树爱发明、好钻研的员

工为带头人,在所属129个班组统一开设“鲁班工作室”,配备必要的工具和装备,配套建立晾晒运营指数“争先领跑”机制,每月组织开展创新成果擂台赛,评选创新“快乐团队”和“活力员工”,鼓励人人争当“鲁班”。

普通电修工李强喜欢小改小革:常见鱼口钳,经他改良,就成了控制电缆专用剥皮钳;普通扳手,加长把柄,就能在高压开关柜中大展身手……“鲁班工作室”让他如鱼得水,很快就带动了身边27名青工抱团创新,一举研发出国家专利110项,解决了一批困扰生产一线的技术难题。据统计,近三年来,该公司累计获得国家发明专利700余项,54项优秀质量管理成果跻身省级乃至

国家级行列,被授予“山东省职工技术创新竞赛示范企业”称号。

建起创新的“朋友圈”,是第二步,也是提升创新质量的关键所在。在企业内部,他们从班组创新对标指标排名角度,选出9个薄弱班组和22个先进班组,启动“强弱帮扶”和“强强联合”的创新路。在外部,“走出去,请进来”,他们先后组织48个班组与中国航天、移动公司等优秀企业班组进行了结对共建,换个角度激活创新思维。结对民营企业尤其是小微企业,他们以全公司7支国网彩虹共产党员服务队小分队为牵头,通过上门了解民营企业生产流程、现场环境、市场状况和存在困难,协助

民营企业开展安全用电检查、设备设施会诊、编制错峰用电方案等,为民营企业提供更加优质的服务。

“鲁班工作室”带头人、国网枣庄彩虹共产党员服务队滕州分队队长,李强在结对帮扶三合机械股份有限公司中,第一时间锁定该公司“铸钢脱尘车间粉尘弥漫、线路接头处遍布粉尘”这一隐患,指出车间一旦起火将引发严重后果,并当场更换安装了安全性能更加可靠的灭弧开关。

一帮一,一帮二,一帮三……“鲁班在行动”让企业更多班组自发行动起来。齐村客服中心一次就组织10个班所分别与鼎盛电气、攀峰食品等10家民营企业班组签订

结对协议,并坚持做到“一方案一计划一清单”,即每次活动都有一份详细方案,每名员工都有一份学习计划,每次座谈一份问题清单,实现经验互鉴、创新共进。薛城客服中心先后组织邹坞供电所、变电运维十四班、配电检修七班、周营供电所4个班所集体行动,分别与多乐采暖设备有限公司电工班、盛帆电子有限公司装配班、薛城能源公司电气班、国宇车业有限公司电气班结对共建,结对民营企业达到22家。

“鲁班在行动”为民营企业无偿提供了央企成熟的管理、技术等层面的经验做法,受到欢迎,更赢得社会的点赞。在第五届“感动枣庄”十佳人物评选中,“鲁班工作室”作为唯一的集体,高票当选。李强在“五一”前夕跻身山东省首届十大“齐鲁工匠”行列,成为枣庄各行业能工巧匠第一人。

